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Μητσοτάκης από Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου: «Το Άγιον 
Όρος είναι φάρος πνευματικότητας» (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Σε εγκάρδιο κλίμα η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου 
υποδέχθηκε τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη την 
Παρασκευή, 4 Ιουλίου 2025, μετά την ολοκλήρωση της 
υποδοχής του στις Καρυές, στο πλαίσιο της διήμερης επίσημης 
επίσκεψης του στο Άγιον Όρος.

Ακολούθησε η Δοξολογία, η προσφώνηση από τον Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ, η αντιφώνηση του 
Πρωθυπουργού και στη συνέχεια η ξενάγηση του στη Μονή και η συνάντηση του με 
την αδελφότητα.

Στην αντιφώνησή του, ο Πρωθυπουργός, ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ για την θερμή υποδοχή 
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και δήλωσε βαθιά συγκινημένος από την αγάπη και τα λόγια που άκουσε. Σε άλλο 
σημείο, ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Γέροντα Εφραίμ για τη μνημόνευση του 
πατέρα του, με τον οποίο είχε επισκεφθεί το Άγιον Όρος στο παρελθόν. 
Ολοκληρώνοντας, ο Πρωθυπουργός επανέλαβε τη δέσμευσή του να στηρίξει 
οικονομικά τις αποκαταστάσεις των ζημιών που προκάλεσε ο πρόσφατος σεισμός 
στο Άγιον Όρος.

Αναλυτικά η αντιφώνηση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη:

Άγιε Καθηγούμενε, Σεβαστοί Πατέρες, θέλω καταρχάς να σας εκφράσω την βαθιά 
μου ευγνωμοσύνη, τις ευχαριστίες μου για την πολύ θερμή υποδοχή σας και τα 
πολύ ζεστά σας λόγια. Θα ήθελα επίσης να σας εκφράσω τον αμέριστο θαυμασμό 
μου, διότι τα χρόνια αυτά, τις δεκαετίες αυτές που μεσολάβησαν από την 
τελευταία μου επίσκεψη, έχετε πράγματι κάνει θαύματα στο μοναστήρι σας και 
αυτό θα έλεγα ότι είναι η καλύτερη απόδειξη του τρόπου με τον οποίο προσωπικά 
αντιλαμβάνομαι το Άγιο Όρος και τις μονές του ως ένα ζωντανό οργανισμό ο 
οποίος εξελίσσεται, αλλά ταυτόχρονα διατηρεί άσβεστη την φλόγα της παράδοσης 
και της Ορθοδοξίας.
Και σας ευχαριστώ που είχατε την καλοσύνη να μνημονεύσετε τον αείμνηστο 
πατέρα μου, διότι στην πρώτη μου επίσκεψη στο Άγιο Όρος το 1986 είχα την χαρά 
να τον συνοδεύσω, όπως τον συνόδευσα κι όταν ήρθε στο μοναστήρι σας το 2001. 
Και πράγματι υπήρξε ένας πολιτικός ο οποίος στάθηκε δίπλα στο Άγιο Όρος όχι 
μόνο στα λόγια αλλά και με απτά έργα. Και θα έλεγα ότι αυτήν την σημαντική 
παρακαταθήκη καλούμαι με τον τρόπο μου κι εγώ να συνεχίσω, διότι δεν είναι 
εύκολο πάντα όταν επισκέπτεται κανείς αυτόν τον πνευματικό τόπο να μπορεί να 
συγκεράσει δύο διαφορετικές ιδιότητες: την ιδιότητα του ταπεινού προσκυνητή, ο 
οποίος κι αυτός αισθάνεται την ανάγκη να πάρει δύναμη από αυτόν τον τόπο, να 
οπλιστεί με ψυχικές αντοχές για να ξεπεράσει τις μεγάλες δυσκολίες τις οποίες 
αντιμετωπίζει, αλλά ταυτόχρονα έρχομαι και με τον ρόλο του Πρωθυπουργού, ο 
οποίος έχει μία ευθύνη στα πλαίσια της προστασίας που η Ελληνική Πολιτεία 
οφείλει να παρέχει στο Άγιο Όρος, με απόλυτο σεβασμό στο αυτοδιοίκητό του, να 
σταθεί δίπλα σας και στα σεβαστά και θαυμάσια έργα έτσι ώστε να μπορέσει το 
Όρος να συνεχίσει αυτήν την μακραίωνη πορεία του ολοένα και πιο ενισχυμένο και 
θωρακισμένο απέναντι στις προκλήσεις της εποχής. Προκλήσεις οι οποίες 
αποκτούν πολλά διαφορετικά χαρακτηριστικά, από φυσικές καταστροφές και από 
την ανάγκη να παρέμβουμε άμεσα για να σας υποστηρίξουμε για τις ζημιές τις 
οποίες υποστήκατε από τον πρόσφατο σεισμό. Καταστροφές ενδεχόμενες οι οποίες 
συνδέονται με την κλιματική κρίση, την αλόγιστη παρέμβαση του ανθρώπου στο 
φυσικό περιβάλλον, αυτό το φυσικό περιβάλλον το οποίο είναι τόσο ταυτισμένο με 
την ιστορία του Όρους. Προκλήσεις τεχνολογικές με την έλευση νέων μορφών 
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τεχνολογικής επανάστασης που ενδέχεται να αμφισβητήσουν την ίδια την φύση 
του ανθρώπου και να διεκδικήσουν το προνόμιο στην σκέψη, κάτι το οποίο φάνταζε 
αδιανόητο πριν από κάποια χρόνια. Προκλήσεις γεωπολιτικές απέναντι στις οποίες 
η πατρίδα μας πρέπει να σταθεί όρθια και για την αντιμετώπιση των οποίων, όπως 
είπατε Γέροντά μου, η Ορθοδοξία αποτελεί μία σιωπηλή δύναμη. Η Ελλάδα σήμερα 
είναι πιο ισχυρή από ότι ήταν πριν από κάποια χρόνια, είναι πιο ισχυρή οικονομικά, 
είναι πιο ισχυρή γεωπολιτικά, είναι πιο ισχυρή στρατιωτικά, αλλά είναι και πιο 
ισχυρή στο επίπεδο της ήπιας ισχύος της. Και το Άγιο Όρος ως ένας φάρος 
πνευματικότητας που ξεπερνά κατά πολύ τα όρια της Ορθοδοξίας βρίσκεται στην 
πρώτη γραμμή αυτής της μεγάλης προσπάθειας, την οποία κάνει και η χώρα μας, 
να σταθεί όρθια και ασφαλής σε αυτόν τον ταραγμένο κόσμο, τον οποίο πρέπει να 
διαχειριστούμε.
Θέλω λοιπόν και πάλι να σας διαβεβαιώσω, όπως το έκανα και στις Καρυές, ότι η 
Κυβέρνησή μας θα σταθεί δίπλα σας έμπρακτα με συγκεκριμένα χρηματοδοτικά 
εργαλεία διευκολύνοντας και τις δικές σας προσπάθειες να αναδείξετε και να 
προβάλλετε αυτόν τον μνημειώδη, τον μοναδικό πολιτιστικό και θρησκευτικό και 
πνευματικό πλούτο και θα το κάνουμε, πιστεύω, με την αποτελεσματικότητα η 
οποία μας διακρίνει.
Τέλος για να επιστρέψω στην ιδιότητά μου του ταπεινού προσκυνητή, να σας πω 
πόσο χαίρομαι που μου δίνεται σήμερα η ευκαιρία να βρεθώ μαζί σας κι εγώ ως 
γονιός κι όχι ως υιός, όπως είχα έρθει τις προηγούμενες φορές, συνοδευόμενος 
από τον γιό μου τον Κωνσταντίνο, συνεχίζοντας με αυτόν τον τρόπο αυτήν την 
όμορφη παράδοση, την οποία πολλοί συμπολίτες μας ακολουθούν. Συναντήθηκα 
όλως τυχαίως με έναν καλό μου φίλο, ο οποίος έφερε κι αυτός τον γιο του 18 
χρονών στο πρώτο του προσκύνημα στο Άγιο Όρος. Κι έτσι από γενιά σε γενιά 
συνδέεται με αυτόν τον τρόπο το νήμα της αιωνιότητας του Αγίου Όρους κι εμείς 
έχουμε μία υποχρέωση στην επόμενη γενιά, όπως το έχετε κι εσείς, υποχρέωση να 
παραδώσουμε ένα Όρος, τα μοναστήρια του σε καλύτερη κατάσταση από ότι τα 
παραλάβαμε. Εσείς με το έργο σας το έχετε κάνει πράξη και με το παραπάνω και 
σε μας εναπόκειται να είμαστε αρωγοί σε αυτό το σπουδαίο σας έργο και να μην 
έχετε καμία αμφιβολία ότι θα το κάνουμε. Και πάλι θέλω να σας ευχαριστήσω για 
τα θερμά σας λόγια, για τα ωραία σας δώρα αλλά κυρίως για το τόσο επίκαιρο 
πνευματικό σας μήνυμα. Ένα μικρό ενθύμιο…

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η υποδοχή του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, στο Άγιον Όρος 
(ΦΩΤΟ)

https://www.orthodoxianewsagency.gr/agioreitika/i-ypodoxi-tou-prothypourgou-kyriakou-mitsotaki-sto-agion-oros-foto/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/agioreitika/i-ypodoxi-tou-prothypourgou-kyriakou-mitsotaki-sto-agion-oros-foto/


Μητσοτάκης από Πρωτάτο: Η Κυβέρνηση θα είναι δίπλα στο Άγιο Όρος

Με αναφορά στη Μονή Σινά η προσφώνηση του Πρωτεπιστάτη Αγίου 
Όρους στον Πρωθυπουργό

Η ανάρτηση Μητσοτάκη για το έργο και το σχέδιο στήριξης του Αγίου 
Όρους

Επίσκεψη Μητσοτάκη στο Άγιον Όρος: Δεσμεύσεις για το λιμάνι της 
Ουρανούπολης

Επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στην Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Στην Ιερά Μονή Ιβήρων ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης

Στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας ο Κυριάκος Μητσοτάκης

(Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης / ope.gr)
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